
        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

1 

 

Ata nº. 021/23 

 

 

 

  Ata da 21ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a vigésima 

primeira Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernanda para que fizesse a Oração. 

O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da Sessão anterior. 

Ata da 20ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia oito de maio de dois mil e vinte e três, e comunicou 

que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata 

uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a referida ata, não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata 

da 20ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real 

foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta o Projeto de Lei nº 0021 de 22 de Abril 

de 2022 – Cria a Campanha Permanente de Conscientização da Importância da Participação das 

Mulheres na Atividade Política e dá outras Providências – Vereador Elias Vargas de Oliveira. O 

Presidente retirou da pauta a Indicação nº0082 de 19 de Abril de 2023 – Vereador Renan Márcio de 

Jesus Silva – Providenciar Instalação de Placas de Sinalização, Faixa de Pedestre, Lombada ou 

Redutor de Velocidade na Rua G, Bairro Nova Colônia. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

que fizesse a leitura da Indicação nº0088 de 19 de Março de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima 

– Instalação de Piso Tátil Direcional e Piso Tátil de Alerta em Locais Públicos. O Segundo Secretário 

fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente 

passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0088 de 19 de 

Março de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Instalação de Piso Tátil Direcional e Piso Tátil 

de Alerta em Locais Públicos foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0115 de 02 de Maio de 2023 – Vereador Juan Pablo da 

Silva Almeida – A Nomeação de uma Sala da Unidade Hospitalar São Francisco de Assis, em 

Homenagem ao Primeiro Enfermeiro do Município, Amyr Marassi. O Segundo Secretário fez a leitura. 

Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a 

palavra para o autor que teve acesso a essa informação de que esse senhor foi o primeiro enfermeiro da 

cidade, ajudou a construir a sistemática de saúde e que era justa homenagem, falou ter descoberto que o 

CEO carregava esse título, mas que não tinha nada a ver com o serviço que ele prestava no município. 

Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como 

estão. A Indicação nº0115 de 02 de Maio de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – A 

Nomeação de uma Sala da Unidade Hospitalar São Francisco de Assis, em Homenagem ao Primeiro 

Enfermeiro do Município, Amyr Marassi foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao 

Autenticar documento em https://spl.cmportoreal.rj.gov.br/autenticidade 
com o identificador 310039003900350039003A00540052004100, Documento assinado 

digitalmente conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves 
Públicas Brasileira - ICP - Brasil.



        Câmara  Municipal  de  Porto  Real    
Estado do Rio de Janeiro 

Poder Legislativo 
 

 

 

2 

 

Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0021 de 22 de Fevereiro de 2022 – 

Vereador Elias Vargas de Oliveira – Cria a Campanha Permanente de Conscientização da 

Importância da Participação das Mulheres na Atividade Política e dá outras Providências. O Segundo 

Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente encaminhou o referido projeto á Coordenadoria 

de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do regimento interno da câmara municipal de Porto 

Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando emendas. Terminada 

a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia 

projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O 

Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0003 de 26 de 

Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando da Silva – Dispõe Sobre Prioridade no Atendimento 

Fonoaudiólogo para Pessoas com Deficiência da Fluência da Fala, Popularmente Conhecida como 

“Gagueira” e Determinadas Áreas Competentes, e dá outras Providências. O Presidente passou a 

palavra para a vereadora Fernanda que solicitou a dispensa da leitura, uma vez que já foi lido na Casa e 

que fossem lidos somente seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não 

havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O 

pedido da vereadora Fernanda foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Primeira 

Discussão o Projeto de Lei nº 0003 de 26 de Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando da Silva – 

Dispõe Sobre Prioridade no Atendimento Fonoaudiólogo para Pessoas com Deficiência da Fluência 

da Fala, Popularmente Conhecida como “Gagueira” e Determinadas Áreas Competentes, e dá outras 

Providências. Não havendo inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0003 de 26 de Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando 

da Silva – Dispõe Sobre Prioridade no Atendimento Fonoaudiólogo para Pessoas com Deficiência da 

Fluência da Fala, Popularmente Conhecida como “Gagueira” e Determinadas Áreas Competentes, 

e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. O Presidente solicitou 

ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0005 de 26 de Janeiro de 2023 – 

Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre a Aquisição, Utilização e Eventual Propaganda, 

Pela Prefeitura Municipal de Porto Real, de Alimentos Ultraprocessados nas Unidades Escolares, 

Hospital Municipal e Demais Repartições Públicas. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Cláudio que solicitou a dispensa da leitura, uma vez que já foi lido na Casa e que fossem lidos somente 

seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do vereador Cláudio foi 

aprovado por unanimidade. O Segundo Secretário leu os pareceres. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Primeira Discussão o referido projeto. Não havendo inscritos, colocou em Primeira 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0005 de 26 de 

Janeiro de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre a Aquisição, Utilização e 

Eventual Propaganda, Pela Prefeitura Municipal de Porto Real, de Alimentos Ultraprocessados nas 

Unidades Escolares, Hospital Municipal e Demais Repartições Públicas foi aprovado por 

unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira 

Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário 

de Souza da Silva que indicou poda das árvores localizadas na Rua Primeiro de Maio, no Bairro São 

José. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que falou ter sido reivindicação dos moradores por se tratar de árvores de grande porte. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A indicação do vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Luís Fernando da Silva que indicou telefones fixos ou Whatsapp nos PSFs e CRAS do 
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município. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou estar sendo procurado pelos munícipes que reclamam de informação nos PSFs e CRAS; 

convidou todos os vereadores para serem co-autores. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Diego que parabenizou o autor e falou que já fez a mesma no ano passado e que era muito importante, 

não só os PSFs, mas todos os órgãos da prefeitura. O autor pediu que todos os departamentos fossem 

inclusos na Indicação. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador 

Fernando Beleza com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida que indicou extensão da Rua A, do Bairro 

Vila Real. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para 

o autor que falou já ter feito a indicação e que seria importante para o comércio, pediu dois redutores de 

velocidade no Bairro Vila Real. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Diego foi aprovada por unanimidade. 

O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou a realização de um 

mutirão de limpeza, recapeamento e construção no Bairro Jardim das Acácias. O Presidente colocou em 

Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que rodava pelas 

ruas de seu bairro e percebia que as pessoas do bairro precisavam de uma área esportiva para as crianças, 

falou que a Rua Doze estava afundando, pediu atenção para aquele bairro. O Presidente passou a palavra 

para o vereador Diego que parabenizou o autor e falou que encaminhou um ofício da Rua Doze e que 

realmente a rua estava com problemas, falou que as obras foram iniciadas e que dentro de poucos dias 

seria sanado. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A indicação do vereador Elias Vargas foi aprovada por unanimidade. 

Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 

perguntou ao Segundo Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 

Segundo Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 

Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder 

do PRTB que desejou a todos um bom dia e antecipou seu desejou e carinho a todas as mães da cidade 

de Porto Real. O Presidente passou a palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, 

Líder do PDT que desejou a todos um bom dia e felicitou as mães pelo dia das mães. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom 

dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego Graciani de Almeida, Líder do CIDADANIA 

que desejou a todos um bom dia e parabenizou todas as mães pelo dia da mães. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom dia e 

desejou feliz dia das mães; parabenizou o secretário de obras que retirou entulhos do Bairro Jardim Real, 

pediu ajuda aos moradores para cooperarem. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos 

Antonio de Lima, Líder do AVANTE que desejou a todos um bom dia e desejou feliz dia das mães para 

todas as funcionárias que eram mães e mães da cidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia e falou que recebia 

reclamações de entulhos, pediu ajuda da secretaria com caçamba; desejou feliz dia das mães para todas 

as mães. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 

convocou todos os vereadores para estarem presentes na próxima sessão; falou que dia 15 teria 

homenagem ás mães na sessão ordinária. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima 

Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão 

às dez horas e quarenta e cinco minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei 

a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  
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Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _______________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: ____________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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